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Matemati




(OGARITMALL DENKLEM, ESITSIZLIK VE
(OGARITMA GRAFIGI
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log x = log y = x =y dir.

Logaritmali denklemlerde ¢ozum kumesine sadece tanim kumesine uygun olan ele-
manlar alinir.




logx + log2x + log3x = log24x
denklemini saglayan kac farkli x degeri vardir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1




I'::mg.;5(:»t£l —16) —logs(2Xx + 7) = IOg5(X2 - 4)
denkleminin kokler toplami kactir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1




log,x —log,64 =5
denklemini saglayan x degerlerinin ¢carpimi kactir?

A) 64 B) 32 C) 16 D) 8 E) 4




In(e - xs) + In(e - x4) +..+In(e- x12) =160
olduguna gore,

log, (16)
N2

ifadesinin degeri kactir?

A) 16 B) 8 C) 4 D) 2




log, VX — \/Iogzx =4
kosulunu saglayan x gercel sayisi kactir?

A) 21° B) 2° C) 24 D) 2° E) 1




x!095% = 125x2
kosulunu saglayan gercel sayilarin carpimi kactir?

A) 625 B)125 ()25 D)5 E) 1




X bir reel sayl olmak Uzere,

@ = X’ten buyUk olmayan en buyUk tam say!

seklinde tanimlaniyor.

Ornek:

Buna gore,

kosulunu saglayan x tam sayi degerlerinin toplami kactir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E)3




ngnxzez

kKogulunu saglayan gercel sayilarin toplami kagtir?




5
10x= lox '|'4

denkleminin ¢cozum kumesi kag¢tir?




 Logaritma Fonksiyonunun Grafi

log _f (x) in grafigi cizilirken;
1. Tanim araligi belirlenir.
2. f (x) = 1 yapan deger icin x eksenini kestigi nokta belirlenir.
3. Artanlik veya azanlik belirlenir.

Y Y

A A

a> 1 ise artan a <1 ise artan




f(x)=log>(x—3)
Fonksiyonunun grafgini ¢iziniz?




y=2+log1(2x-4)

fonksiyonunun grafigini ¢iziniz?




Sekilde f (x) = log (x-3)

fonksiyonunun grafigi verilmistir. Buna goére f (4) + f' (2) toplami kactir?




Yukarida dik koordinat dizleminde y = log,(x + 2) egrisi ile

y = 2X + a dogrusunun x eksenini kestigi noktalar sirasiyla B
ve A noktasidir.

A noktasinda bulunan bir karinca eksenlere paralel olacak
sekilde ya 1. glzergahi olan A, B, C, E, F yolunu ya da 2.
glzergahi olan A, K, L yolunu kullanarak sirasiyla F ve L nok-
talarina ulasabiliyor.

|CD| = |DE| olduguna gore, glizergahlar arasindaki toplam
yol farki kac birimdir?

A) 5 - log;2 B) 4 — log,2 C) 3 - logy2
D) 2 - log,2 E) 1 -logs2




 Logaritma Fonksiyonunun Graf

e Taban 1 den buyuk ise logaritmali ifade artan;
e Taban 1 den kucuk ise logaritmali ifade azalandir;

Buna gore; artan fonksiyonda esitsizlik yon degistir-
mez iken, azalan fonksiyonda esitsizlik yon degigtirir.

Logaritmali esitsizliklerde tanim araligina da dikkat
edilmelidir.




1095(3X-4)< |

esitsizliginin ¢ozum Kumesi nedir?




log:|logs(x-1)|=<0

esitsizliginin cozum kumesi nedir?




log%(x- 5) >-2

esitsizliginin cozum kumesi nedir?




logs(X —3) + logsa < 1

esitsizliginin x’e bagh en genis ¢cozum kumesi (3, 13) ara-
g1 olduguna gore, a reel sayisi kactir?

A)% B) 2 C)% D) 1 E)%




logsy

-1 log,Xx 10

= E—— e

Sekildeki sayilar belirtilen yonde klicukten blyuge dogru sira-
lanmistir.

Buna gore, logx + logy toplaminin alabilecegi tam sayi
degerlerinin toplami kactir?

A) 42 B) 44 C) 45 D) 54 E) 58






